

## 就这样幸福着

哈风华中学七年级 滕清逸

吃到喜爱的食物,却感受不到,那隐藏在排骨汤中的宠爱。

长大了,随着年龄的增长,学业压力的加大,我一不顺心就对饭菜挑三拣四,一会儿抱怨排骨汤里的萝卜切薄了,能吃出丝;一会儿又嫌排骨汤淡了,一点儿也不鲜美……各种问题层出不穷,外婆居然不恼,只是照着我说说的改进。汤的味道越来越好,直到有一天无可挑剔。现在才知道,那是亲人在学着活成你喜欢的样子。那时的幸福,是饭菜越来越符合自己的口味,却忽视了隐藏在汤里的包容。

现在,我上了初中,每每看到那碗排骨汤,都感到一种由内而外的温暖与幸福。想到外婆清晨去菜市场买菜的身影,想到外婆伴着烈日切菜的身影,想到被炊烟围绕的外婆做饭的身

影……2019年假期,我再次品尝到了那碗排骨汤。手指触碰到温热的碗,一股暖流从指尖流入心间,那暖流来自于汤,也来自于那份静悄悄的爱。现在的幸福,是每天都可以被亲情、爱与幸福包围,品尝着那碗排骨汤,感受着那份清澈又悄无声息的爱。

就这样幸福着,在一碗排骨汤的陪伴下,在幸福的包围下,我长大了。到现在,我才明白,幸福就这样悄悄藏匿在那碗排骨汤里。其实,幸福不必轰轰烈烈,最清澈的幸福,不用言语,就这样被默默地宠爱与包容着。以后,我们都会明白,儿时那些我们视为平常的小事,才是那份最真挚的幸福。

就这样幸福着,伴着浓浓亲情与悄无声息的爱……

## 观察日记

哈经纬小学四年级 马乾程

10月21日 星期四 晴

今天早上起床后,我和妈妈在家做了一个有趣的实验,就是发豆芽,并观察它们的发芽过程。

我和妈妈刚把绿豆放到盆里的时候,它们就像是一个个调皮的孩子,在盆里跑来跑去,有些跑累了,便躺在盆底呼呼大睡。而有些好像还没玩够,浮在水上面,把脑袋探来探去,于是我把那些不睡觉(坏掉)的绿豆捞了出来,把好的放在温暖阳光的下面,等待着发芽。

放学回到家,我迫不及待地去看它们,我发现绿豆变胖了,比早上大了很多。神不知,鬼不觉,它们撑破了绿绿的衣裳,露出了白白的肚皮,有的已经吐出了白白的嫩芽,脱了皮的绿豆白嫩嫩的,真招人喜爱。我高兴地说:“妈妈,这就是豆芽。”

我有些忍不住了,想快点吃到豆芽做的美食。

教师点评

日记格式正确规范,通过观察,详细地记录了绿豆的发芽全过程。

哈经纬小学教师 赵艳

教师点评

骨汤一碗,幸福一碗。小作者用灵敏的嗅觉捕捉到了生活中充满爱的小细节,温情作底,关爱为材,撒一把宽容,就着悄无声息的亲情,是我们每个人都拥有,却总是视而不见的幸福。小作者选取三个阶段,借助一碗排骨汤,展现了自己对幸福的理解。哈风华中学语文教师 王佳

## 冬雾

哈顺迈学校八年级 高川

北国冰城哈尔滨的冬天确实很美,不仅仅是因为它的冰雪,还因为它的一大特色:冬雾,看那冰雕、雪雕在雾中朦朦胧胧,若有若无的样子,十分的美丽,给人一种人间仙境的感觉,既真实又虚幻。

这是冰城真实的美,驱车在松花江畔行驶,你会感受到迎面的一大团一团的雾气,向你徐徐飘来,行驶的汽车像一叶孤帆,迎着海浪与海风,在大海里漂泊,在大海里游荡。如果你低头走在大街上,还有可能撞到沿途的行人,这云里雾里的,撞到一两个行人,他们也不会说什么,只会给你一个笑脸。

最令人叹服的是在这滴水成冰、风雪漫天的大雾之中,清冰雪的叔叔阿姨们昼夜奋战,用他们的辛勤劳动,送给偌大城市一个欢笑的容颜。

山不在高,有仙则灵。水不在深,有龙则灵。而这冰城啊,就是冰不在多,有雾则灵。

在这座冰城之中,天白、地白、人白,三白汇聚。在风雪中前行,有一种别样的感觉,仿佛正经历着人生中的挫折一般,让人奋力前行,使人回味无穷,心中升起了一股白色的肃然。这就是冰城的美,大雪纷飞的美,冰花起舞的美,大雾悠悠的美,一座城市忘我劳动的美。

面对北国的绚美风光,我不禁要高声赞美哈尔滨这有雾的冬天。

教师点评

这篇作文的突出优点是美:语言美、意境美。“朦朦胧胧”“若有若无”“人间仙境”描写雾之美;把车比作舟、把雾比成海描写人在雾中之美;化用《陋室铭》语句、运用排比赞叹、描写雪雾之美。语言、修辞、化用古文使作文美好动人,也显示出小作者的才情。

哈顺迈学校教师 张金玲



《敬礼》 哈继红小学二年级 刘丰赫

## 爷爷的生日

哈新华小学四年级 李沐阳

我的爷爷今年已经60多岁了,还在打工挣钱补贴家用,每天早出晚归,很辛苦。

有一天早晨,爷爷问我,你知道今天是什么日子吗?我说今天是儿童节。爷爷说:“不对,今天是个特别的日子。”我假装不知并表现出很着急的样子说:“爷爷,我着急上学。我走了,再见。”

课间的时候我问同桌:“今天是我爷爷生日,我该送什么生日礼物呢?”同桌回答说:“你爷爷喜欢什么就送什么。”放学时,我用自己的压岁钱,去超市给爷爷买了一个高级电动牙刷。平时,爷爷很节俭,虽然很喜欢这种牙刷,但他嫌贵不舍得买,我要把这个当生日礼物送给爷爷。我爷爷还喜欢包饺子,放学后我要和奶奶一起给爷爷包饺子。

教师点评

小作者用平实的语言,记录了家人为爷爷过生日所做的事情。孩子买礼物,妈妈做蛋糕,读者从字里行间感受到,这是其乐融融的一家人。

哈新华小学教师 赖久红

爷爷晚上回来后问我:“有没有想起来今天是什么日子?”我说:“今天是您的生日。”爷爷听后高兴得像是个小朋友,把我搂在怀里说:“真是爷爷的好孙子。”

这时,妈妈从厨房里走了出来,拿着一个大蛋糕,这个蛋糕是妈妈亲手做的,和面、烤制、做蛋糕坯子、抹奶油,配上草莓、猕猴桃等水果作为装饰,再插上小蜡烛。妈妈说,亲手做蛋糕,更能表达一家人对爷爷的爱。我说:“爷爷生日快乐。”之后,我和妹妹一起给爷爷唱生日歌,爷爷很开心也很激动,眼里闪动着幸福的光芒。

我们一家人给爷爷过了一个既快乐又难忘的生日,爷爷收到了我的礼物,品尝了妈妈做的蛋糕。爷爷说:“吃在嘴里,甜在心里,真好。”

## 温馨的“动物园”

哈经纬小学四年级 蔡祁宥

我家是一个温馨的小“动物园”,这个“动物园”的组合也很奇特,里面有一只凶猛的大老虎,一只懒惰的小胖猪,一只勤劳的小蜜蜂和一只可爱的变色龙。

凶猛的大老虎非我老爸莫属。因为,只要我在学习或弹琴的时候一不小心溜号了,这只大老虎就会破门而入,然后怒吼道:“臭小子,你在干什么呢。”每当这时,我都会先吃一惊,然后就大气也不敢出了。

而我呢,就是那只胖乎乎的小懒猪。因为每天早上闹钟响了三遍我才肯起床,晚上九点就困得不行了。平时也不怎么爱运动,食量却又非常大,你说我是不是一只标准的小懒猪?

勤劳的小蜜蜂就是我的姥姥了。她每天早上五点钟的时候就出门了,她要去买一天需要的食材,然后回家就开始做饭、洗衣、拖地、收拾桌子、整理床铺。一整天都是忙忙碌碌的,整个家都被姥姥打理得井井有条。但她毕竟还是上了年纪的人,所以,我希望姥姥能多休息休息,好好养养身体。

最后一个是我的老妈,也就是那一只可爱的变色龙。说她可爱,是因为她平时会陪我玩一些很幼稚的游戏,但她最大的特点是会“变色”。比如我做错事的时候,妈妈上一秒还笑眯眯的,下一秒脸色就会阴沉下来了;或者我的考试成绩不太理想,妈妈的脸更是能直接从晴天变成暴风雨。

这就是我家的小“动物园”,我爱这个“动物园”,我也爱这个家里的每一只小动物。

教师点评

小作者用生动、幽默的语言,描绘了家人与动物之间的关联,字里行间流露出对家的热爱。

哈经纬小学教师 范秀丽



爱写作的你

**投稿要求:**一、作品字数在300-800字之间,题材不限,配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极向上,富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式,发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描右方二维码,注明学校+年级,获悉更多发稿信息。

